

<p>主的喜樂是我的力量 (讚美之泉---深觸我心)</p> <p>主的喜樂是我力量 祢的救恩是我盼望 雖然橄欖樹不效力 也許葡萄樹不結果 我仍因救我的神歡欣快樂</p> <p>我要讚美 無論得時或不得時 我要讚美 每天從日出到日落 我心堅定於祢 每天讚美不停 我要讚美 跳舞讚美 我要讚美 自由讚美 大聲歡呼 祢是永遠 得勝君王</p>	<p>新的異象，新的方向 (讚美之泉敬拜讚美 (20))</p> <p>有敬拜的聲音發出 從最高的山到海洋深處 神的兒女要唱一首新歌 我們神要做新事 舊的事都已經過去 在基督裡一切都要更新 新的眼界 新的異象 新的故事 新的方向</p> <p>全地都要渴望呼喊 榮耀的主我願祢來 天要敞開恩膏傾倒下來 神國度的榮耀彰顯 全地都要渴望呼喊 榮耀的主我願祢來 聖靈引領看見新的異象 祢要做新的事在我們中間</p>
---	--

- 什麼是累代更新? 經過世代交替而產生的新文化、新模式。
- 為什麼要累代更新? 為著變得更好，去蕪存菁。

【聖經中的累代更新: 生養眾多與修剪】

創世記 1:28 神就賜福給他們，又對他們說：要生養眾多…

創世記 1:11 -12 神說：地要發生青草和結種子的菜蔬，並結果子的樹木，各從其類，果子都包著核。事就這樣成了。於是地發生了青草和結種子的菜蔬，各從其類；並結果子的樹木，各從其類；果子都包著核。神看著是好的。

■ 果子都包著核：出自於上帝的智慧，才能再長出來，並且生養眾多

約翰福音 15:2 凡屬我不結果子的枝子，他就剪掉凡結果子的，他就修剪乾淨，使枝子結果子更多

■ 修剪是一個細膩的工作，為了要多結果子，必須小心處理錯長的枝子。

透過人類歷史的傳承，上帝一直在做累代更新的工作

➤ 該隱的後裔(離開上帝，強大、殘暴) 在聖經記載中消失

創世記 4:17 該隱與妻子同房，他妻子就懷孕，生了以諾。該隱建造了一座城，就按著他兒子的名將那城叫做以諾…。(該隱這代出現很多祖師爺級的人物、狠人、但不敬畏神)

➤ 賽特的後裔(求告上帝，軟弱、需要神) 在聖經記載中延續

創世記 4:25-26 亞當又與妻子同房，他就生了一個兒子，起名叫塞特，意思說：神另給我立了一個兒子代替亞伯，因為該隱殺了他。塞特也生了一個兒子，起名叫以挪士。那時候，人才求告耶和華的名。

從聖經的脈絡，我們看到累代的更新已經傳到「教會」這一代

挪亞:大洪水(人類滅絕)後繼續生養眾多

亞伯拉罕:立約(信心考驗)後繼續生養眾多

摩西:出埃及(曠野磨練)後繼續生養眾多

約書亞:得地為業(士師爭戰)後繼續生養眾多

大衛:建立王國(王國治理)後生養眾多

耶穌:傳揚福音(教會建立)後生養眾多

聖經的脈絡/循環是: 人有罪、神揀選一位改變者、悔改、成長、再度犯罪

- 累代更新若不是往好的發展，那絕對會往壞的發展，除非有人願意學習敬畏神，扛起改變的責任才會有解答

教會目前是累代更新到 2023 的版本，我們應當思想教會未來的路

➤ 教會當今的挑戰 (台灣地區): 根據 2022 教會趨勢報告，基督徒的人口粗估約 5%台灣總人口數 (疫情前為 7%)，許多教會面臨倒閉關門、加上少子化、青年人普遍不願去教會，教會所處情況非常嚴峻，這個趨勢可能延續到 2035 都難以改變。

➤ 「教會沒有未來，未來就沒有教會」

疫情突顯出教會的實際狀況，讓我們看到問題

- 1.是宗教儀式還是關係生活
- 2.是金錢奉獻還是生命委身
- 3.是社團活動還是國度事奉

➤ 我們要成為修造者: 以賽亞書 58:12 那些出於你的人必修造久已荒廢之處，你要建立拆毀累代的根基，你必稱為補破口的和重修路徑與人居住的

該如何回應教會現況呢?

累代的更新思維 1: **Belong、Believe、Become**

神就照著自己的形像造人，乃是照著他的形像造男造女。

- ➔ 讓上帝的家，首先要成為有歸屬感的地方，才能幫助人們認識神，而可以事奉神，這是與上個世代建造教會不同的觀念。(透過性格管理與尊榮文化產生真正的接納與諒解、化解、不論斷)
- ➔ 教會的歸屬感可以從我們家庭關係的經營開始練習...(但如果有人不知道怎麼帶領自己的家，他怎麼能照顧神的教會呢？提摩太前書 3:5)

累代的更新思維 2:是增援非取代

提後 2 你在許多見證人面前聽見我所教訓的，也要交託那忠心能教導別人的人。

- ➔ FAT (Faithful 忠心、Available 有空、Teachable)，提摩太被保羅培育起來，並不會因為提摩太興起，保羅就被邊緣化，而是累加增強。
- ➔ 盡力幫助我們下一代的青年起來認識神、事奉神，因為仇敵對青年人的時間的搶奪、偷取、已經到了非常時期…我們必須要警醒這已經是認知作戰! 以弗所書 5:15 -16 你們要謹慎行事，不要像愚昧人，當像智慧人。要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡。

累代的更新思維 3: 從我這一代開始改變

■ 列王記中提到兩個王對下一代不同的態度，造成截然不同的結果

希西家對下一代沒有負擔:(列王記下 20 章) … 這是耶和華說的。並且從你本身所生的眾子，其中必有被擄去在巴比倫王宮裡當太監的希西家對以賽亞說：你所說耶和華的話甚好！若在我的年日中有太平和穩固的景況，豈不是好嗎？

約西亞盡心盡力復興(列王記下 23 章) … 在約西亞以前沒有王像他盡心盡性、盡力地歸向耶和華，遵行摩西的一切律法；在他以後也沒有興起一個王像他

➤ 累代更新的結果: 希西家時代後出現猶大國最惡之王瑪拿西、約西亞時代造就但以理與他的朋友，我們可以思想，上一代的錯誤已經不可逆，那輪到我們的時候，可以怎麼來回應？

■ 結語: 上帝的家要如何永續經營?這跟你我是否有累代更新文化很有關係!新酒要放在新皮帶裡，是我們該學習更新與跨越框架的時候了，一起來努力吧!

---討論問題---

為著教會未來的發展，我願意怎麼改變我自己?

-----12 月-1 月事工預告-----

1.12/3 浸禮主日

2.12/9 性格管理進階課程

3.12/10 台北靈糧書房來擺攤

4.12/16 【2023 聖誕平安嘉年華】

5. 12/30(六)年終感恩見證會

6. 1/20 性格管理夫妻營